
 

CÂMARA MUNICIPAL DE ÁGUA AZUL DO NORTE 
ESTADO DO PARÁ 

CNPJ: 04.524.267/0001-39 

Ata da 5ª (Quinta) Sessão Ordinária do 1º (primeiro) Período Legislativo da 2ª 

(segunda) Sessão Anual, da 9ª (nona) Legislatura da Câmara Municipal de 

Água Azul do Norte – Pará, realizada em 04 de março de (dois mil e vinte e 

seis), com início às 10 (dez) horas e 15 (quinze) minutos, no plenário da 

Câmara, sob a Presidência da Vereadora LUCINEIA NONATO SOUTO 

SOUZA, com a presença dos vereadores: COLEMAR FERREIRA SOARES, 

EDSON JOSÉ FILHO, JORGE LUIZ BARROS CARNEIRO, JOSIANA DE 

SOUZA FERNANDES e RONALDO LINHARES DOS SANTOS RODRIGUES. 

Iniciando a sessão, a Presidente em exercício cumprimentou todos os 

presentes — vereadores, servidores desta Casa, representantes das Polícias 

Militar e Civil, motoristas da Secretaria Municipal de Saúde e demais membros 

da comunidade — e, em seguida, solicitou à Secretária que realizasse a leitura 

bíblica. Posteriormente, foi feita a chamada nominal dos vereadores, 

constatando-se a presença da maioria, conforme lista de presença. Na 

sequência, foram colocadas em discussão e votação as atas das sessões 

anteriores, as quais foram consideradas conforme e aprovadas por 

unanimidade. Dando prosseguimento, a Secretária procedeu à leitura das 

matérias constantes no expediente, sendo elas: INDICAÇÃO Nº 008/2026, de 

autoria do Vereador RONALDO LINHARES, indicando ao Executivo Municipal 

que viabilize, junto ao setor competente, a criação da Guarda Municipal em 

nosso município; INDICAÇÃO Nº 009/2026, de autoria do Vereador EDSON 

(POLACO), indicando à Mesa Diretora da Câmara Municipal a criação de 

Comissão Temporária Especial de Estudo, com a finalidade de acompanhar, 

analisar e avaliar todos os processos que envolvem demarcação e delimitação 

de terras no município de Água Azul do Norte que se encontram em litígio; 

INDICAÇÃO Nº 010/2026, de autoria do Vereador RONALDO LINHARES, 

indicando ao Executivo Municipal que sejam adotadas as providências 

necessárias visando à concessão de aumento salarial aos motoristas lotados 

na Secretaria Municipal de Saúde; INDICAÇÃO Nº 011/2026, de autoria do 

Vereador RONALDO LINHARES, indicando ao Executivo Municipal que 

determine a realização de reforma com ampliação do Posto de Saúde 

localizado na Vila Jequié, com a construção de 02 (duas) salas adicionais e 01 
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(uma) cozinha, visando melhorar o atendimento à comunidade; INDICAÇÃO Nº 

012/2026, de autoria do Vereador RONALDO LINHARES, indicando ao 

Executivo Municipal que determine, com a máxima urgência, a recuperação da 

segunda ponte (sentido Chapéu de Palha à Vicinal Jequié), localizada na 

Vicinal Chapéu de Palha, nas proximidades da propriedade do Senhor 

Marquinhos, bem como a recuperação da estrada da Vicinal Chapéu de Palha, 

no trecho que segue da Vicinal Jequié até a Fazenda Calcinha Preta, no 

Município de Água Azul do Norte – PA; INDICAÇÃO Nº 013/2026, de autoria da 

Vereadora JOSIANA, indicando ao Executivo Municipal que determine ao setor 

competente a aquisição e instalação de aparelhos de ar-condicionado no 

Hospital Municipal Júlia Barros, contemplando as salas de observação, 

recepção e consultórios; INDICAÇÃO Nº 014/2026, de autoria da Vereadora 

JOSIANA, indicando ao Executivo Municipal que determine ao setor 

competente a realização de serviços de manutenção, limpeza e recuperação 

das ruas da Vila Chapéu de Palha, com retirada de mato, entulhos e 

patrolamento das vias; INDICAÇÃO Nº 015/2026, de autoria dos Vereadores 

RONALDO LINHARES e COLEMAR, indicando ao Executivo Municipal que 

determine a manutenção completa da iluminação pública em todas as ruas, 

avenidas e praças do município, tanto na sede quanto nas vilas e distritos, com 

a substituição de lâmpadas queimadas e realização dos reparos necessários; 

INDICAÇÃO Nº 016/2026, de autoria do Vereador COLEMAR, indicando ao 

Executivo Municipal que determine o envio de uma caçamba e uma 

retroescavadeira para o Distrito de Jussara, a fim de atender a região na 

manutenção das estradas vicinais, bem como na realização de serviços de 

limpeza. Dando continuidade aos trabalhos, passou-se aos inscritos para o 

PEQUENO EXPEDIENTE. Fez uso da palavra o Vereador RONALDO 

LINHARES, que cumprimentou a todos os presentes, parabenizou a Vereadora 

Lucinéia por estar presidindo a sessão na semana em que se comemora o Dia 

Internacional da Mulher, e, em seguida, defendeu suas matérias, destacando a 

importância de cada uma delas e a necessidade de atendimento urgente às 

demandas apresentadas. Ao final, solicitou o apoio e voto favorável dos demais 

vereadores. Na sequência, fez uso da palavra a Vereadora JOSIANA, que, 
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após cumprimentar a todos de forma regimental, manifestou-se favorável às 

indicações apresentadas e solicitou o apoio dos colegas parlamentares para 

aprovação de suas proposições. Prosseguindo, a Presidente declarou aberto o 

GRANDE EXPEDIENTE e chamou os inscritos. O primeiro orador foi o 

Vereador EDSON (POLACO), que cumprimentou a todos na forma regimental, 

parabenizou o Vereador Ronaldo Linhares pela iniciativa e pelas matérias 

apresentadas e realizou a leitura bíblica de Provérbios 31:10, trazendo uma 

breve reflexão em homenagem às mulheres presentes. Manifestou-se favorável 

às matérias em pauta e informou que irá protocolar ofícios junto ao gabinete do 

Prefeito, solicitando a aquisição de lixeiras públicas para instalação em pontos 

estratégicos do município, bem como a manutenção da Rua Monteiro Lobato, 

que se encontra em condições precárias de trafegabilidade. Concluiu sua fala 

desejando a todos um bom dia. Em seguida, fez uso da palavra o Vereador 

COLEMAR, que, após os cumprimentos regimentais, defendeu suas 

indicações, destacando a importância das mesmas para o atendimento das 

necessidades da população, e solicitou o apoio e voto favorável dos demais 

parlamentares. A Presidente concedeu a palavra ao Investigador da Polícia 

Civil, Senhor Victor Hugo, também inscrito para fazer uso da tribuna, o qual, 

após cumprimentar a todos, discorreu sobre a Indicação nº 008/2026, que trata 

da criação da Guarda Municipal. Ressaltou que a medida poderá contribuir 

significativamente para o fortalecimento da segurança pública no município, 

tendo em vista o crescimento populacional e a expansão territorial, o que 

dificulta a atuação isolada das Polícias Civil e Militar. Na oportunidade, 

convidou o Senhor Valtuir, Presidente do Clube de Tiro em Xinguara, para 

complementar sua fala. Em sua manifestação, destacou que a futura Guarda 

Municipal poderá contar com apoio das forças de segurança no processo de 

treinamento e capacitação, havendo inclusive a possibilidade de implantação 

de uma filial do clube de tiro no município para auxiliar nesse processo. O 

Comandante Duarte também fez uso da palavra, ressaltando a importância da 

cooperação institucional para o fortalecimento da segurança pública local. Na 

sequência, a Presidente concedeu a palavra ao Senhor Gladison Vieira, que, 

após os cumprimentos regimentais, manifestou seu apreço pelos vereadores e 
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servidores desta Casa Legislativa. Parabenizou as mulheres que atuam na 

Câmara, destacando que elas são maioria no quadro de servidores, e também 

elogiou o Vereador Edson (Polaco) pela defesa de sua matéria, enfatizando a 

importância do setor agropecuário para a economia do município e do país. 

Ainda em sua fala, comentou sobre a criação da Guarda Municipal, destacando 

sua experiência como instrutor na Polícia no Estado de Goiás e ressaltando 

que a formação da corporação deve ocorrer por meio de processo seletivo 

criterioso e rigoroso, visando garantir a escolha de profissionais capacitados e 

preparados para o exercício da função. Relatou também que representou a 

Câmara Municipal no velório do Senhor Luiz Alves Vilarinho, pessoa que, 

segundo destacou, contribuiu significativamente para o desenvolvimento da 

região, sugerindo que seja prestada uma homenagem por meio da 

denominação de algum logradouro ou bem público municipal com seu nome. 

Encerrando sua fala, agradeceu a todos e desejou felicidades às mulheres, em 

especial à Vereadora Lucinéia, que presidia a sessão. Dando continuidade aos 

trabalhos, a Presidente passou à ORDEM DO DIA, sendo colocadas em 

discussão as indicações apresentadas, as quais, após debate, foram 

aprovadas. Ao final, a Presidente justificou a ausência da Vereadora Vanusa, 

informando que a mesma não pôde comparecer por motivo de saúde. 

Colocada em votação a justificativa, esta foi aprovada pelo plenário. E, para 

constar, foi lavrada a presente ata por mim, NICELENA DE NORONHA 

RAMOS, que, após lida, discutida e aprovada, será devidamente publicada. 

Plenário Adorando Alves dos Santos, em 04 de março de 2026. 

Presidente: _____________________________________________________ 

Vice-Presidente: _________________________________________________ 

Secretário: ______________________________________________________ 

 

 

 


